

La Reina Santa

El VI Centenario de Santa Isabel, hija de Pedro III de Aragón

Una nieta de Jaime el Conquistador, rey de Aragón, va a recibir próximamente el homenaje de un pueblo prócer, al grito de «La Reina Santa». Portugal celebra durante el mes de julio el sexto centenario de Santa Isabel, hija de Pedro III de Aragón, mujer de don Dionisio, rey de Portugal, suegra de Fernando IV, rey de Castilla, hermana de Jaime II, rey de Aragón, madre de don Alonso, rey de Portugal.

Las fiestas corren desde toda el área lusitana y alcanzan su exaltación en Coimbra: de Santarém, donde puso en perfección el Hospital de los Inocentes; de Torresnovas, donde estableció un Recogimiento para mujeres arreperitadas; de Alcobaza, donde edificó el monumental claustro; de todo Portugal, testigo de su piedad y de sus munificencias regias, a Coimbra, donde pasó los últimos años de su viudez, vestida como terciaria franciscana, haciendo vida de heroica virtud en el monasterio de Santa Clara.

A Coimbra van, el día central de las fiestas centenarias, el Cardenal de Lisboa, el presidente del Estado, el jefe del Gobierno, Portugal todo en sus mejores representaciones orgánicas.

La suerte, cuerda esta vez, protege el centenario de la Reina Santa. Porque Coimbra, que guarda los restos incorruptos de la soberana medieval, es hoy, como antaño, el «alma mater» que forja los hombres directivos de la nación. Un profesor de Derecho de su Universidad es Oliveira Salazar; un profesor de Humanidades es el Cardenal González Cerejeira; un profesor de Economía es el secretario de Hacienda, el doctor Costa Leite.

La Universidad de Coimbra dió al país gobernantes llenos de espíritu nacional: hoy vuelven a Coimbra esos hombres, a celebrar el centenario de una mujer que fué Reina y Santa, que por una y otra cosa es honor de su historia, y que murió, exilada de su cenobio, a los sesenta y cinco años de edad, recorriendo los asolados caminos de Estremos en el mes de julio, por evitar una guerra entre Castilla y Portugal.

Simbolo admirable de penetración

histórica, que por sí solo debiera unirnos a todos los españoles en el homenaje centenario.

En la grandiosa iglesia de Santa Clara, a orilla izquierda del Mondego, donde reposan momificados los restos de Santa Isabel, se ha alzado un rico túmulo, al que será trasladada la caja de plata repujada que de ordinario ocupa el centro del altar mayor. Ahora, en medio de la iglesia, descubierto el féretro al público, la Reina medieval volverá a recibir la ofrenda cordial de su pueblo. Las instituciones cambian, los tronos se derrumban, los reyes pasan; pero los Santos detienen el tiempo, petrifican los sentimientos y conservan al correr de los siglos un mismo calor en los corazones y un mismo ideal en las almas.

Hay sitios privilegiados en la tierra; los hay, sin duda ninguna, por su poesía, por su misteriosa atracción, por su prestigio histórico. Uno de estos lugares es aquella orilla izquierda del Mondego. Allí al lado, aguas arriba está la «Quinta de las Lágrimas» de doña Inés de Castro, la de «Reinar después de morir», allí pasó su juventud, entre la música, el amor y la poesía, aquel Jorge de Montemayor que escribió la «Diana»; allí frente por frente de Coimbra están las ruinas del Monasterio gótico de las Clarisas, adosado al cual edificó Isabel de Aragón su humilde celda para seguir los pasos de la Comunidad penitente. «Aquí se hizo el milagro de las rosas!», dicen los guías turísticos de Coimbra. Ese milagro de los panes transformados en rosas entre las manos limosneras de una Casilda, de un Diego de Alcalá y de una Isabel de Aragón y Portugal.

El puente que une a Coimbra con el Monasterio, tumba de la Reina Santa, se está enjorando de arcos triunfales para las solemnidades próximas. La Universidad donde explicó Suárez mira con dulces celos al taumaturgo cenobio de la orilla opuesta: Las aguas del Mondego cantan al pasar el melancólico cantar de «Saudade», que reconcilia el presente con el pasado, bajo la Mirada tutelar del «Estado Novo».

MIGUEL HERRERO-GARCIA.

Coimbra, julio de 1936.

BIOGRAFIA DE ADELINA PATTI

IV

Vuelve la diva a Londres.—Eojos de empresarios y artistas.—Matan a Adelina.—Otro tropiezo con la Justicia.—Su Castillo en el Sud de Gales.—Nostalgias.—Sigue la madreña imperando a pesar de su edad avanzada.—Otra aparición en los Estados Unidos, su tierra de promisión.—Su conversión con el coloso de Leipzig

Desde Madrid donde se hallaba volvió la Patti a París para ir después a Londres —a pesar de aquel multazo que la empresa le impuso por incumplimiento de contrato.—Pero ya es sabido que empresas y artistas andan a la greña a las primeras de cambio y luego... tan conformes... Aquí no ha pasado nada: Borrón y cuenta nueva... Todo es que unos y otros se necesiten... Hablamos por experiencia, naturalmente...

Bueno: Pues ocurrió que en Londres, en la segunda vuelta... Adelina volvió loquitos de entusiasmo a los «gentlemen» del Támesis... Más si cabe que la primera vez, pues a medida que nuestra gentil compatriota se iba «sazonando» en edad, sus conocimientos del «oficio» aumentaban, naturalmente, y con el dominio de las obras, el tesoro «único», de su voz privilegiada; el secreto «vulnerable» arrancado a las óperas por la artista para conseguir la clamorosa ovación; toda esa sabiduría que se adquiere pisando tabladillos escénicos, Adelina los usufructuaba por entero. Ese es el motivo que nos expliquemos las triunfales jornadas de la diva logradas al salir de Londres, en Baden, Bruselas, San Petersburgo y España por tercera vez.—1864 hasta el 1871 que regresó la Patti nuevamente a los Estados Unidos, donde continuó su ríngula de éxitos para volver de nuevo a Europa—1874— a los teatros de París, Roma, Bruselas, San Petersburgo y Viena y regresar luego otra vez en París al «Teatro Italiano» en Noviembre de 1877 donde dió una serie de representaciones.

A partir de este último año, el biógrafo nada nos dice de las campañas de nuestra heroína hasta llegar al 1890 que nos tropezamos con la emocionante nueva que corrió por todo el cosmos teatral, de que la Patti había fallecido; no siendo verdad afortunadamente, por cuanto la vemos surgir en Berlín desmintiendo con su presencia el «bulo» donde dió una serie de conciertos que quedaron interrumpidos por desavenencias que tuvo con la Justicia por incumplimiento de contratos —otra vez...— que había firmado en Rusia...

Esto de «matar» a los grandes artistas no siendo verdad por fortuna, es cosa manida por lo visto, pues conocemos algunos casos que nos hacen recordar plagiandola, la famosa frase del dramaturgo cuando dice:

«Los muertos» que vos matais gozan de buena salud...

A nosotros, que no pertenecemos a la pléyade de los grandes artistas, por supuesto, también nos «mataron» en la Habana allá por el año 1890, sin tener en cuenta nuestra pequeñez en el arte; pero esto no empece para que sea cosa corriente en el teatro «matar» a los cómicos «gozando de buena salud», como le aconteció a la insigne madreña.

Después del «tropiezo» de Adelina en Berlín con la Justicia, encontramos otro eclipse de la diva en las notas del biógrafo, pues no vuelve a aparecer hasta finalizar el año 1892 que nos la encontramos de turné por Inglaterra y Escocia para ir luego a su castillo del Sud de Gales a descansar de sus actuaciones líricas.

De este castillo, ni cuando lo adquirió, nada nos dicen los apuntes del biógrafo; empero nosotros en nuestra fantasía, atando cabos, deduciendo acontecimientos y adentrándonos en la psiquis de la estrella del bel canto como más adelante demostraremos, casi podemos asegurar que en dicho castillo se reclinó la Patti, cuando casó con Nicolini y en donde discurrió el idilio amoroso con el tenor que era de origen francés a pesar de su patronímico italianizado: cosa corriente en los cantantes de ópera que italianizan su nombre terminándolos en «ini» como conocemos infinidad de casos... Si a esto añadimos que la Patti adquirió la nacionalidad inglesa, hemos de explicarnos su rango de castellana en el inmueble que había comprado y en el que pensó recluirse al retirarse de la escena en cuanto asomasen las primeras «alburas» en su linda cabecita siempre juvenil con las dos espléndidas crenchas que la adornaban...

Aquel sí, aquel sería en adelante su nido postrero, rodeada de todo lo que había constituido «su razón de ser» en la vida del arte: Sus trofeos conquistados: Su «otra vida», la sentimental, la romántica, la que vive de los recuerdos de las nostalgias: La que en su temperamen-

to apasionado «huye del mundanal ruido» buscando la quietud, el apartamiento de todo lo que le había ligado al airon de su existencia...

¡Ah! pero ella, Adelina, no contaba con su hiperestesia extraordinaria, con su iconolatría por los triunfos escénicos. Ya veremos lo que hizo nuestra gentil compatriota para mantener en su retiro el fuego sagrado del Arte...

Hasta el año 1894 actuó la diva en Europa sorprendiendo a los públicos con sus portentosas facultades que se conservaban mirficamente a pesar de su edad ya avanzada; volviendo después a los Estados Unidos, tierra de su predilección que vivió latente en su alma, como un símbolo, como algo de donde dimanaba toda la mística de su existencia en el teatro...

En Nueva York cantó por primera vez música de Wagner, por la que siempre había mostrado irreductible hostilidad, siendo muy comentada entre los melómanos y la crítica su conversión al coloso de Leipzig; produciendo entre estos un efecto indecible la pureza de su dicción y su sensibilidad apesonada para traducir con toda su grandeza las ideas místicas del iconoclasta creador del drama musical.

De ésta undivaga, nueva modalidad de la Patti en su acervo artístico y de otros pormenores, hablaremos en nuestro próximo artículo.

CLAUDIO BELTRÁN

Crónica social

Por don José María Payá Mejías, ex alcalde de Orihuela y presidente de la Caja de Ahorros de Nuestra Señora de Monserrat de la ciudad alicantina, y su distinguida esposa doña María Tomás Reyundo, y para su hijo el joven doctor en Medicina don Tomás, fué pedida a su respetable señora doña Dolores Zapico, viuda de Alvarez, en Valencia, la mano de la bellísima señorita Lolín Alvarez Zapico.

Con tan fausto motivo, en la morada que la tía y madrina de la novia doña Amparo Codina tiene en la plaza de Tetuán, de la ciudad de las flores, se celebró una fiesta íntima, sirviéndose a los concurrentes un espléndido lunch.

Se cruzaron entre los novios valiosos regalos, y tanto éstos como sus familiares, fueron muy felicitados. La boda ha sido fijada para el mes de Septiembre.

—En Madrid aprobó el segundo ejercicio para auxiliares de Instituto, la señorita doña Encarnación Cremades Fons hija del comerciante don Manuel Cremades.

—Está en Alicante el abogado don Luis Ruano.

—Procedente de Melilla llegó a nuestra ciudad, con su esposa don Juan Díaz Medina, funcionario de aquel Ayuntamiento.

—Con su esposa e hijas está en Alicante el comerciante madrileño don Luis del Olmo.

—Hoy marcha a Bilbao donde fijará su residencia definitivamente, don José García Gamarra, que permaneció entre nosotros varios años, dedicado a actividad des industriales que lograron adquirir gran relieve en toda la comarca y aún en la mayor parte de España.

—Se encuentra en Alicante, en uso de licencia don José Manresa que ahora se halla destinado como funcionario del Gobierno civil, en Soria.

—Estuvo en nuestra capital don Victoriano Pineda, prestigioso comerciante, de Callosa de Segura, con su esposa.

Cámara Oficial de Comercio

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que a partir del lunes día 13 del corriente las horas normales de oficina en esta Cámara serán de 9 a 2 de la mañana.

Visado por la censura

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

Se debe testimoniar reconocimiento al primer radiolo-cancerólogo alicantino

Ha perdido Alicante su primer radiólogo, el doctor don Eduardo Amorós Martí, quedando en la ciudad y en la provincia un hueco difícil de llenar sobre dicha importante especialidad médica.

El doctor Amorós fué el primero que en la provincia se dedicó al estudio científico y a la práctica terapéutica de la electroterapia con ecómiástico acierto y lisonjeros resultados, siendo su clínica una de las mejores montadas y más acreditadas de las regiones de Valencia, Murcia y de un sector importante de la de La Mancha, así como de buena parte de Andalucía.

Como consecuencia y lógica derivación de la especialidad, que tan acertadamente cultivara, se dedicó el señor Amorós al estudio de la cancerología y a su tratamiento por el radium y rayos X y, en virtud de reñidas oposiciones celebradas en Madrid, ocupó la dirección o jefatura de la sección de radiología y cancerología del Hospital Provincial, en cuyo cargo ha prestado señalados servicios a los enfermos humildes hasta hace unos meses que su enfermedad le obligó a apartarse de sus meritisimas y abnegadas actividades científicas.

Don Eduardo Amorós ha dejado escritas y editadas varias obras de carácter profesional sobre radiografía y colaboró asiduamente en importantes revistas y publicaciones médicas y, sobre todo, su labor facultativa es digna de ponderación y encomio toda vez que en una especialidad tan árida, difícil e ingrata, a más de peligrosa por lo que a la vida del radiólogo se refiere, supo destacar su personalidad por los éxitos logrados en curaciones y diagnósticos alcanzados gracias a su preclara in-

teligencia y vastos conocimientos específicos.

Mas, no para aquí la labor del destacado galeno alicantino: sino que con sus procedimientos llegó a crear escuela y acudieron a recibir sus instrucciones y enseñanzas numerosos médicos de otras provincias y entre ellos figuró, durante muchos años, el actual radiólogo de nuestra Asociación de la Prensa doctor De Miguel —especializado en dichas actividades tan poco conocidas y practicadas por la generalidad de los médicos— a quien el señor Amorós Martí inculcó todas sus ilusiones y experiencias clínicas haciéndole copartícipe de sus vigiliat y desvelos en el gabinete del Hospital.

Y el lamentar, profunda y sinceramente, la irreparable pérdida para Alicante nos sugiere la idea de proponer a la Diputación y al Ayuntamiento de esta capital que, ahora que tan en boga está la rotulación de calles, se perpetúe la memoria del radiólogo fallecido —que con tan singular abnegación y acierto ejerció una de las más difíciles y peligrosas especialidades médicas y supo honrar, con su actuación y con sus publicaciones, el prestigio de nuestra ciudad— rotulando con su nombre una de las nuevas calles inmediatas al Hospital Provincial a la que no haya dado aún nombre el municipio.

Con ello patentizaríamos la nobleza e hidalguía alicantinas y la gratitud y reconocimiento de un pueblo, al que fué benefactor de los pobres y de los humildes de nuestra ciudad y de nuestra provincia.

Al Colegio Médico de Alicante y al discípulo predilecto, señor De Miguel y Balanzat, asiduo colaborador del eminente radiólogo y cancerólogo, corresponde secundar nuestra iniciativa.

Discute con el segundo de a bordo y lo arroja al mar.—Barcelona coopera a la Olimpiada en Berlin

socialistas de querer desvirtuar la táctica de la C. N. T. en el Frente Popular. Añade que no tiene por qué depositar su confianza en un Frente Popular que apoya a la burguesía y al fascismo, mantiene la censura de Prensa y la suspensión de las garantías constitucionales.

Orden de retirar el oficio de huelga

El consejero de Gobernación dijo que tenía noticias de que el Comité central de la Alianza Marítima, que reside en Madrid, había enviado un telegrama a las organizaciones obreras del puerto ordenándoles que retiraran el oficio de huelga por haber acordado asistir a la conferencia que se celebrará en Madrid para resolver las cuestiones pendientes.

Lo de la lotería

Barcelona.—Se mantiene el auto de procesamiento por malversación de fondos en el sumario contra la lotera María Ila.

Petición de sobreesimiento

Se ha pedido el sobreesimiento provisional de la causa por el asesinato de los hermanos Badia.

Riña a bordo

El segundo oficial del «Arraitz Mendí» atracado en este puerto, ha sido violentamente lanzado al agua por un marinero de dicho buque con el que discutía. Los restantes marineros extrajeron del agua al oficial.

La Olimpiada de Berlin

El industrial don Esteban Fernández ha dado un importante donativo en metálico para contribuir a la concurrencia de atletas españoles en Berlin.

El barón de Guell al enterarse ha entregado otra cantidad igual.

La colonia alemana en España, ha abierto una suscripción. Se sabe que las autoridades alemanas han decidido considerar huéspedes de honor a los atletas periodistas, etc., que concurran a los juegos olímpicos.

Socialistas y comunistas

«Solidaridad Obrera», contesta a «Claridad» diciendo que el socialismo español y todo el movimiento marxista se aparta de la línea revolucionaria.

El laudo ha sido rechazado porque no reúne las condiciones para satisfacer a los huelguistas. Acusa al Gobirno y a lo

Gobierno civil

El señor Planelles, secretario particular del señor Valdés, manifestó a los periodistas, que han sido detenidos los dirigentes de la C. N. T. Aliaga y Monzó.

También se han practicado detenciones de elementos que coaccionaban en varias panaderías.

Esta madrugada se han reintegrado al trabajo los obreros de la Panificadora Magro.

La tranquilidad es completa en la provincia.

Movimiento del puerto

Entradas y salidas de buques de hoy día 11 de Julio

Rey Jaime II, español, procedente de Ibiza, y sale para Ibiza y Palma. Silvia Tripovich; italiano, procedente Valencia y sale para Orán. Aya Mendí; español, procedente de Cartagena y sale para Barcelona y escalas. Turia; español, procedente de Valencia y sale para Casablanca y escalas. Campsas; español, de Port-Arthum. Hebe; holandés, procedente de Melilla y sale para Tarragona.

Boletín Meteorológico

Facilitado a la una de la tarde de hoy

Presión atmosférica, 754,9. Temperatura a la sombra, 24,1. Humedad, 55. Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 75 kilómetros por hora. Cielo, algo nuboso. Marejada. Visibilidad, buena. Mínima de hoy 20,2. Tiempo probable. Cantabria y Galicia: vientos fuertes región N., aguaceros y marejada. Tendencia a amainar temporal.

Visado por la censura

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio-Sucursal en Alicante; quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso: o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra, plazos de abono de obra y de ejecución, coste total, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este Concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobres cerrados, que serán entregados contra recibo en la Dirección general de Sucursales en esta Casa central de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal en Alicante.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio-Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes en las dos Oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las catorce horas de los días laborables comprendidos entre el de la fecha de este anuncio y el 10 del mes de Agosto próximo.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 10 del indicado mes de Agosto; y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos Oficinas antedichas a las doce horas del día 11 del precitado mes de Agosto.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.

Madrid 11 de Julio de 1936.

EL DIRECTOR-JEFE DE SUCURSALES,

H. Morell.

MODELO DE PROPOSICIÓN

BANCO DE ESPAÑA Sucursal de Alicante

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto de edificio-Sucursal del Banco de España en Alicante, se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes: (o en pliego separado).

Se acompaña el resguardo número... expedido por las Oficinas centrales del Banco de España, (o por la Sucursal de...) representativo del depósito de garantía necesario para tomar parte en este concurso.

(Fecha y firma).

Leyendo la Prensa

Leyendo la Prensa

«El Correo Catalán» después de expresar que si la decadencia de la democracia no tuviera otros síntomas harlo elocuentes, bastaría el espectáculo de Ginebra para convencer a los más refractarios, añade:

«Y mientras las democracias políticas se entregan en estas horas graves a peligrosos juegos de lucha civil, depauperadores de la fuerza nacional, sólo tres pueblos en Europa se han marcado un camino y lo siguen con firmeza hacia el triunfo o hacia la derrota, pero hacia un fin concreto, que, sea el que sea, gravita sobre la conciencia nacional con pesadumbres de historia.

«Rusia, Alemania e Italia. Y los pueblos del mundo tienen fijos sus ojos en esos tres nombres que significan en la hora actual los árbitros de una contienda decisiva en la que van a jugarse, nada menos, que los destinos de una civilización milenaria».

«Renovación», republicano-radical de Barcelona, se ocupa de la amnistía, como compromiso del Frente Popular, diciendo:

«El «frente» tuvo un compromiso: el indultar a que atormentó a imberbes seminaristas, al que acribilló a un magistrado, y al ducho en la acción de apropiarse unos miles de duros, en feroz saqueo, para establecerse en tierra extraña, mientras las viudas y los hijos «camaradas», presentaban los rasgos trágicos evocadores de los hambrientos rusos.

«Pero una cosa es el compromiso de un partido y otra la concesión del cuerpo legislativo.

«Guardias, agentes, soldados, obedecieron órdenes recibidas. En el horror de Oviedo, los guardias rojos improvisados hicieron largas capillas para los sentenciados, y también tenían sus generales y generalísimos.

«Aquella revolución no fué piadosa.

«Decirnos que la sacudida asturiana fué en defensa de la República y de la Constitución, además, nos obligaría a preguntarnos si vivimos en un país de idiotas, donde es más fácil timar a una muchedumbre que a un individuo.»

«La Publicitat» insiste en la campaña contra el terrorismo. «No se trata, ni mucho menos, de ningún problema insoluble. Es un sencillo problema de policía y de justicia, dice, sostenido, eso sí, por una firme voluntad de gobierno. ¡No hay misterio, señores! Todos sabemos quiénes son los asesinos, quien los mantiene, quien los ayuda, quien los organiza, ¿Por qué, pues, hemos de tolerar que sigan existiendo?

«La sangre de tantas víctimas, de los que ha habido y de las que habrá, caerá sobre los gobernantes que, pidiendo lo hacer, no tuvieron el valor ni el patriotismo de poner término a un estado de cosas que constituye la más grande vergüenza del país.»

«Diario de Barcelona», comentando las anteriores palabras de «La Publicitat», dice lo siguiente:

«El espíritu de la campaña es plausible y hay que decir que es merecedora del apoyo de todas las personas sensatas. Pero es preciso evitar los confusionismos. ¿Tiene autoridad moral para ello «La Publicitat»? ¿No tiene Acción Catalana una representación parlamentaria, debida en gran parte a los votos de los que ahora quiere exterminar? ¿Es que la organización que alude «La Publicitat» no existía antes del 16 de febrero? ¿brero? ¿No acaba de votarse en el

Parlamento una ampliación de esta amnistía que constituye un atropello y una burla a la justicia y al principio de autoridad? Que se acabe con el terrorismo, bien: lo que no puede ser es jugar a los dos paños.»

«Diario de Valencia» refiriéndose a las fiestas anunciadas por aquel municipio dice:

«Se abrirán las taquillas de la plaza. Se desgañarán los revendedores ofreciendo a grito pelado su preciada mercancía: Y todo se vendrá entonces abajo, como un castillo de naipes o como las ilusiones que muchos cifraban en el frente Popular. ¿Dónde hallar el dinero necesario para obtener siquiera el derecho a un asiento de sol?

He aquí la verdadera tragedia. Porque, salvo un par de centenares de mendigos callejeros y otros tantos ciudadanos bienhallados con la situación, ¿quién es el guapo que goza de posición económica capaz de hacer frente a tan carentos desembolsos?

«La Vanguardia» en un editorial dice entre otras cosas:

«Con una persistencia y una monotonía elocuentísimas por lo significativas, ocurren en España cada 24 horas una serie de sucesos que revelan fielmente con la exactitud insuperable de los hechos, el estado real del país. Una fotografía no podría dar una imagen más clara que la formada por el conjunto de esos acontecimientos. ¿Y que hace el Gobierno ante ello?

«¿Los ataja o suprime? Por ahora lo único que suprime o ataja con verdadero rigor es la fotografía. Si la censura se ejerciera de una manera lógica y sistemática, sería discutible la eficacia del método, pero por lo menos quedaría intachable su funcionamiento. ¿Que tales o cuales sucesos, en vez de impedir que ocurran, las autoridades prefieren impedir que se sepan? Bien; pues que no traspasen por ninguna parte; así, aún cuando no hubiese remedio en el mal, habría coherencia en el tratamiento. Pero ni siquiera eso tenemos.

La noticia del joven madrileño cosido bárbaramente a puñaladas hace dos días, a pesar de su carácter repugnante, pudo dar la vuelta a toda España sin estorbo alguno. En cambio la información del salvaje ametrallamiento de unos falangistas por extremistas de derecha, ha estado detenido cinco o seis días en nuestra redacción.

Los hechos de salvajismo político que vienen registrándose con tanta frecuencia, no dejan de ser lo que son ni disminuyen en lo más mínimo porque se les envuelve en la gelatina de una capa de censura. Al contrario, esa falta de luz las corrompe hasta la podredumbre y su pestilencia intoxica el aire que respira toda la gente sana del país.

La ciudadanía en España está sana; lo enfermo, en todo caso, radica en las esferas encargadas de dirigir la y encauzarla.»

Concierto por la Banda Municipal, en el Paseo de los Mártires

Concierto que se ha de celebrar esta tarde a las 7, bajo la dirección del maestro Torregrosa, en el Paseo de los Mártires, interpretando el siguiente programa:

Primera parte

«Pepe Conde» pasodoble, Vives.
«Aida» fantasía, Verdi.
«El Carnaval» obertura, Berlioz.

Segunda parte

«Escena bohemia», Bizet.
«Cádiz» fantasía, Chueca.
«La Calesera» pasodoble, Alonso.

Los sucesos de Yeste. Ha quedado terminado el sumario, que contiene más de mil folios

A consecuencia de este han sido procesados varios paisanos y numerosos guardias civiles

Madrid.—El juzgado especial compuesto por el magistrado de la Audiencia de Sevilla don Gerardo Centana, el fiscal jurídico, señor Cerda y el oficial señor Ballesteros, que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en Yeste, en los que murieron dieciocho personas, visitó al presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, y al fiscal de la República señor Paz Mateos Gómez, para darles cuenta de todas las actuaciones hasta ahora practicadas.

El sumario, que contiene más de mil folios, está virtualmente terminado. Con este motivo, el juez señor Centana ha presentado un escrito en la secretaría de gobierno solicitando se le releve de la obligación de permanecer en el citado pueblo.

La Sala de gobierno, en su sesión de hoy acordará sobre esta petición lo que estime conveniente. Es probable que se le autorice a residir en Sevilla o en Madrid donde tal vez tenga que realizar diversas diligencias.

A consecuencia de este sumario están procesadas varias personas entre ellas dos médicos y un brigada y varios guardias civiles y paisanos.

Don Salvador Madariaga dimite el cargo de representante de España en Ginebra

Madrid.—Ayer tarde estubo en el Congreso el ex ministro y miembro de la delegación española en la S. N. don Salvador de Madariaga.

Conferenció extensamente con el ministro de Estado y posteriormente habló conjuntamente con los señores Gil Robles y Cid.

Don Salvador Madariaga ha dimitido la representación de España en Ginebra.

Ayer tarde conferenció con el jefe del Gobierno en el Congreso, y al terminar la entrevista facilitó la siguiente nota:

«Al cesar de considerarme al servicio del Estado ruego a la prensa contribuya con la publicación de estas líneas a informar a la opinión sobre las circunstancias en que tomo esta determinación. Primera.—La opción comprenderá que aunque cese en mi puesto oficial guarde la consideración y reserva que son de rigor en asuntos exteriores. Me limitaré, pues, a hacer constar que tengo a la disposición de los jefes de partido la documentación necesaria para establecer los puntos siguientes:

1.º La reunión de los neutrales, convocada para el 9 de mayo simultáneamente por España y Dinamarca, tenía precisamente por objeto el estudio de la reforma, sino precisamente del Pacto de la Sociedad de Naciones, y a tal fin celebré las entrevistas de rigor con el entonces Presidente de Consejo y con el ministro de Estado.

2.º La exposición que al llegar mi turno hice ante nuestros colegas neutrales se ajustó a esta preparación.

3.º Los neutrales expresaron su deseo de tener una versión escrita de mi exposición.

4.º Comunicé este deseo y mi intención de complacerle al ministro de Estado el día antes de poner manos a la obra.

5.º Redacté la nota en el sentido que se desprende de mis conversaciones en Madrid y telegramas al ministro.

6.º La remití inmediatamente al ministro por vía aérea en cinco ejemplares, acompañados de despacho oficial, al que el ministro contestó que se había enterado con interés.

7.º Por precaución elemental, visto el estado todavía rudimentario del trabajo, prohibí la nota para dejar al Gobierno la mayor libertad de movimiento.

8.º Se distribuyó a las siete potencias neutrales y a un cierto número de delegaciones, a quienes por cortesía no se podía negar, dadas las circunstancias de cada caso.

9.º Ignoro cómo y cuándo el texto fué a dar en manos de la agencia que lo publicó.

Segunda.—La reacción de la prensa y del Partido Socialista, puestos en contra del procedimiento sobre una base inexistente y por lo tanto no exacta.

En cuanto al fondo de la política que indica la nota no es a mí a quien toca discutirlo, sino al Gobierno.

Estoy, no obstante, desde luego, a la disposición de los jefes de partido por si estiman útil mi opinión.

Tampoco deseo juzgar los ataques de que con esta ocasión he sido objeto por la prensa de todos los matices.

Me limito a declarar que en estas condiciones no estoy dispuesto a seguir al servicio del Estado.

Jamás he servido al Estado antes de venir la República. Cesó, pues, al cabo de cinco años de servicios que yo no solicité. En abril de 1931 era profesor de Literatura española en la Universidad de Oxford y me hallaba a la sazón con licencia de la Univer-

sidad dando un curso de conferencias en la de Méjico.

Ni directa ni indirectamente solicité del Gobierno provisional cargo alguno. El Gobierno, sin consultarme, me nombró embajador de Washington. El 13 de mayo en Nueva York, cuando le faltaba un día a la República para cumplir un mes, acepté la embajada y dimití la cátedra.

Desde el mes de abril de 1934 vengo continuamente sirviendo como delegado permanente de hecho en Ginebra. No tengo nombramiento ni cargo, ni sueldo, ni despacho, ni secretaria ni archivo. No tengo más que buena voluntad.

No puedo, puesto que no tengo qué dimitir. Renuncio, pues, a lo único que tengo: el honor de servir al Estado de una nación que fué grande y que volverá a serlo si así lo quieren a una los españoles.

Sólo deseo añadir mi fé, más firme que nunca, en la Sociedad de Naciones, única convención internacional que puede salvar al mundo de una catástrofe, y mi agradecimiento a mis colaboradores de estos cinco años, entre los cuales quiero distinguir al admirable López Oliván.

Madrid, 10 de julio de 1935.—Salvador de Madariaga.»

Visado por la censura

¿Viven los aviadores Barberán y Collar?

Gijón.—En la inmediata playa de Abono, cerca de Musel, ha sido encontrada una botella, que fué entregada a los carabineros, quienes al abrirla encontraron dentro un papel escrito a lápiz que decía: «Nos encontramos en el Este de Méjico y en una selva inexplorable. Tiene todo el motor estropeado y Barberán una pierna rota. Firma Collar».

La nota está escrita correctamente en papel ya usado, por una misma mano, para otras escrituras, si bien está borrosa, aunque la firma es clara.

El papel ha sido entregado a la delegación marítima de la provincia.

Hasta las 3'30 de la tarde se admiten esquelas en la Administración de este periódico. Villavieja 1, (Teléfono 1815)

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

La fiesta nacional

Pamplona.—Se ha celebrado la primera corrida de Feria, que se suspendió por lluvia el martes pasado.

Cinco toros del ex marqués de Albayda y uno de Galache para Ortega, y Rafaelillo.

Primero.—Se aplauden unos lances de Ortega y un quite del Estudiante.

Ortega interviene oportunamente en una caída al descubierto.

Ortega realiza una faena valiente dando pases de todas las marcas.

Con el estoque no consigue lucirse. Pincha cuatro veces y descabella al tercer golpe.

Segundo.—El Estudiante veroníquea ceñido, pero el toro huye y salta al callejón.

Nada en quite debido a que el toro no embiste franco.

Llega el toro al último tercio huído y defendiéndose.

El Estudiante inicia la faena con un pase cambiado en tablas. Después se lleva al bicho a los medios y sigue la faena con pases artísticos y valientes, que se ovacionan.

Mata de cuatro pinchazos y media perpendicular.

Tercero.—Rafaelillo levanta al público de los asientos con unas verónicas superiores, que remata con media ceñidísima.

En quites nada.

Hace Rafaelillo una faena artística dando pases naturales, afarolados, molinetes y de rodillas. (Música).

Pincha tres veces y descabella (Ovación a la faena y saludos.)

Cuarto.—Es manso y los diestros no consiguen lucirse en los primeros tercios.

Ortega logra sacar el mejor partido posible del toro.

Se ovacionan unos pases naturales, de pecho y en redondo.

Continua el trasteo y coloca un pinchazo. Vuelve a pinchar y termina con una corta ladeada y un descabello. Palmas.

Quinto.—El Estudiante entusiasma al público en una serie de verónicas en quites.

Rafaelillo y Ortega también hacen quites magníficos.

El Estudiante brinda al público y ejecuta una gran faena con toda clase de pases.

Mata de dos pinchazos y una corta en lo alto. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

Sexto.—De Galache. Con buenas defensas. Rafaelillo torea con unos lances magníficos. El toro es condenado a fuego.

Rafaelillo trastea con gran valor al manso.

Dos pinchazos sin soltar; otro que escupe el toro, otros dos pinchazos y media desprendida.

VALORES ALICANTINOS

Recital de violín de un artista ciego

Leemos en «A. B. C.»: «En el estudio de Unión Radio ha dado un notable recital de violín el ilustre profesor del Colegio Provincial de Ciegos de Alicante y director artístico de la Radio de la misma capital, don Tomás Aldeguer, que también está privado de la vista.

Interpretó entre otras obras, «Tambourin chinois», de Kreysler, y la «Romanza andaluza», de Sarasate, demostrando su exquisito gusto y sus prodigiosas dotes de ejecución.

Dicho insigne profesor, que se halla de paso en Madrid, regresará en breve al sitio de su residencia.»

Ultima hora

Llegada de los aviadores Arnaiz y Calvo a Barcelona

EL DIA DEL PRESIDENTE

Madrid 11 (3'30 t).—El señor Casares Quiroga, recibió hoy en el ministerio de la Guerra la visita de los señores Oficiales que marchan a Berlín, con objeto de tomar parte en la Olimpiada.

JUSTICIA

El ministro de Justicia, manifestó, que tiene en estudio dos proyectos, uno referente a la Ley de Vagos y otro sobre el de publicaciones.

HACIENDA

El señor Ramos manifestó que se halla satisfecho de el resultado obtenido en la emisión de bonos del Tesoro.

GOBERNACION

El señor Ossorio y Tafall dijo que tiene muy buenas impresiones, resal conflicto de la madera.

FIN DEL RAID FILIPINAS ESPANA

Barcelona.—Han llegado los aviadores Arnaiz y Calvo. Dando por terminado el raid Filipinas España.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy

Madrid 1 (3 t.)

CON 120.000

27.539

MANACOR

CON 65.000

7.911

MADRID

CON 30.000

30.519

BARCELONA

CON 20.000

36.247

BARCELONA

CON 2.000

36.840 ALICANTE.

A la hora de cerrar nuestra edición no hemos recibido los restantes premios.

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 43.

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Motorismo

Stadio de "La Florida" domingo dia 19 de Julio 1936
Inauguración de las carreras de motos, en pista de ceniza

UN DEPORTE EMOCIONANTE Y ESPECTACULAR

En linea, los mejores corredores nacionales y extranjeros, y dos alicantinos

Precios verdaderamente populares

A las 6 y media de la tarde

Hotel Samper
FRENTE AL MAR



Plaza de Toros de Alicante

Domingo 26 de Julio de 1936

A las cinco de la tarde

6 hermosos novillos-toros de don Juan Pedro Domecq
REPETICION - REPETICION de los aclamadísimos diestros de la novillería

José Ignacio Sánchez Mejías

y Juan Belmonte (Hijo)

que tan clamoroso éxito obtuvieron el día de su presentación en esta Plaza, como en todas cuantas actúan.

Entrada general sombra, 5 pesetas.—Idem sol, 3.



Blancaflor

¿CONSUME V. LOS PRODUCTOS BLANCAFLOR?

Si no conoce aún estos excelentes productos de tocador, haga un ensayo y observe las ventajas que obtiene. Al hacer sus provisiones exija la marca.

Arte y humanidad En la cuarta etapa, Ezquerra llegó en segundo lugar

Ninguna afirmación existe en las divisiones de la disciplina, para cuestiones estéticas tan amplia y profunda como aquella—en que al fin han venido a coincidir muchas autoridades en la materia—de que el Arte es no sólo la obra de un hombre, sino atributo esencialmente humano, lo cual quiere decir que la categoría estética está como subordinada a ese sentido y medida creadores. Contra la absurda corriente de la «deshumanización del Arte», en la que conculgaron tantas eminencias que hoy no vacilarían en retractarse, ha ido adquiriendo concreción el concepto o puesto. «Cuando el Arte se hace abstruso, e inhumano, e impenetrable,—escribe un agudo comentarista—es señal de que el hombre anda por las nubes y, en todo caso, en tinieblas. Y el Arte verdadero es todo y sólo aquel en que el hombre dice cosas humanas claras, vivas, capaces de ennoblecere, por una fuerte carga de emoción, las cosas triviales e indiferentes. Yerra, pues, el artista que se empeña en transmitir por medio de su arte palabras y emociones que no son humanas. Yerra el que quiere encontrar a sí mismo en un Arte que no es humano».

Por ello el proceso del sentimiento estético de la especie es uno de los mejores exponentes de la evolución cultural de la misma y elemento excelente para su estudio. La Historia del Arte ofrece una perspectiva y un sentido de que antes carecía, cuando se limitaba la amplitud de ese su vasto significado por credos contrapuestos y no teniase en cuenta el llamado por un célebre escritor «instinto del Arte» que define los estados de sensibilidad y hasta fija las dos grandes épocas alternadas que dividen la Historia del Arte: en que la actividad creadora estética somete a la inteligencia a su imperio, y aquella otra en que sucede lo contrario.

Los modernos tratadistas tienen en cuenta ese paralelismo y subordinación recíproca existentes entre las dos historias: la General y la del Arte, y al escribir de esta última imprimen a su criteriológica y a su plan los nuevos módulos de referencia, asaz distintos de los preteritos, con lo que resulta la exposición completa y ponderada. Donde obsérvase mayor cúmulo de dificultades para lograrlo es en los resúmenes didácticos; no en las creaciones amplias, enciclopédicas, cuya vertebación permite acopio de material y amplia exégesis.

Las tres partes en que dividiese el texto, cada una con doce capítulos, se refieren a las otras tantas grandes épocas humanas: la Antigüedad, el Medioevo y la Era Moderna. Esa treintena de capítulos rotulanse así: El Arte prehistórico en Europa; El Arte aborígen en África, América y Oceanía; El Arte en la Mesopotamia y en Persia; El Arte egipcio; El Arte de la India, la China y el Japón; Arte de los pueblos del más próximo Oriente; Arquitectura griega; Arquitectura etrusca y romana; Escultura y decoración en Etruria y en Roma; Arte primitivo de la Península Ibérica; Arte cristiano primitivo; Arte bizantino; Arte musulmán; Arte prerománico; Arquitectura románica; Pintura y artes menores románicas; Arte mudéjar; Arquitectura gótica; Escultura gótica; Pintura gótica; Artes menores góticas; Arquitectura del Renacimiento italiano; El Renacimiento en la Península Ibérica; El Renacimiento en Alemania e Inglaterra; El Renacimiento en los países Bajos; Arte del siglo XVII; Arte del siglo XVIII; Arte americano; Arte del siglo XIX; El Arte del siglo XX.

ARMANDO SAAVEDRA.

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.
Razón en Castaños, 4, segundo.

Se alquilan pisos en las Carolinas, sol mediocasa, recién construida, situación inmejorable, tranvía a la puerta.
Razón: General Espartero 34 (B) (Carolinas).

Anís	CANDELA	Licores
Cañac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Cañac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.
Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Desarrollo de la cuarta etapa

Belfort.—Se disputó en el día de hoy la cuarta etapa de la Vuelta ciclista a Francia, de Metz a Belfort 220 kilómetros.

En el equipo español no hay novedad, salvo que Alvarez continúa lesionado y debe actuar con la rodilla vendada.

Fuera de esto, la única nota interesante es que Rumanía y Yugoslavia via ya están fuera de lucha. Ayer abandonó Tudose, y sus compañeros los rumanos se marcharon tras él. También abandonó el yugoeslavo Lynbic, y según todas las apariencias sus compañeros Gagic y Abulnar no tardarán mucho en hacerle compañía.

Hoy no ha llovido. A las nueve y media de la mañana iniciaron la carrera ochenta y dos corredores. No se producen novedades de importancia, por lo que los seguidores, que no pueden soportar el tedio. Aceleran en sus coches y se van a recibir a los routiers a Nancy, donde la animación es extraordinaria.

A las dos y nueve minutos atraviesan los corredores Epinal, población ya próxima al Balón de Alsasia. El belga Varvaecke se aprovecha de su condición de líder del grupo y se prepara para enfrentarse con entusiasmo y potencia con el primer «Coll» importante de la vuelta ciclista a Francia.

Ezquerra llega el primero a Belfort y parece que su victoria es segura, pero Archabaud, que tiene un vivo interés en adjudicarse la etapa, sprinta rudamente y logra batir al español, precisamente en la misma meta. Sin embargo, tanto el vencedor como el corredor hispano, reciben las muestras del entusiasmo de la multitud. En efecto, desde que se inició la subida al Balón de Alsasia hasta el final de la etapa, la carrera ha sido de una gran emoción.

Clasificación de la etapa

La clasificación de la etapa se establece en la siguiente forma:

- 1.º Archabaud, francés 6 horas 50 minutos 36 segundos.
- 2.º Ezquerra, español, en el mismo tiempo.
- 3.º Neuville.
- 4.º Magne.
- 5.º Amberg.
- 6.º M. Clemens.
- 7.º Kint.
- 8.º S. Maes.
- 9.º Daneels.
10. Clemens.
11. Marcaillon.
12. Sbietard.
13. Lessueur.
14. Middelkamp.
15. Cañardo.
16. Vanoverbergh.
17. Merck.
18. R. Maes.
19. Gianello.
20. Lemay.
21. Berrendero.
22. Meulenberg.
23. Speicher.
24. Egli.
25. Passat.
26. Goasmat.
27. Bertini.
28. Mithouard.
29. Hendrick.
30. Wierinchx.
31. Antoine.
42. Alvarez.
73. Molina.

CLASIFICACION POR NACIONES

- Bélgica.
- Francia.
- España-Luxemburgo.
- Alemania.
- Suiza.
- Holanda.
- Austria.
- Yugoslavia.

Una comida a Manolo Suárez

El próximo lunes por la noche en el restorán de uno de los balnearios se celebrará una comida con la que

un grupo de amigos obsequia al conocido deportista Manolo Suárez Bergoña.

El acto tendrá carácter íntimo y dedicado única y exclusivamente a la personalidad particular de Suárez.

Sin embargo, por designio de los organizadores, podrán sumarse al acto cuantos deseen asistir al mismo.

EL DIA se suma a la simpática fiesta que sin duda pondrá de relieve las grandes simpatías y afectos conquistados por Manolo Suárez en nuestra capital.

Dime con quien vas y te diré...

Sabemos que los remeros del Club de Regatas, se entrenan a fondo... si será por cuestión de días, o entrenamiento de verdad.

...que Samber le pega con gusto al saco, que quisiéramos ver, si Latorre es capaz de tirarle al suelo... que todo podría ser, pero que es algo difícil.

...que Lloret, aunque es su primer combate el que celebrará el domingo no por eso tiene ganas de perder, por lo tanto saldrá muy animoso, por ver si gana... que nosotros por tratarse de un amigo, nos alegraremos de que gane.

...que ya tenemos en nuestra capital, a dos corredores de Dirt-Track y que los alicantinos cada vez emplean mejores tiempos en las vueltas... que hay mucho entusiasmo por la inauguración.

...que por ahora el equipo ciclista Hispano-Luxemburgues, se está portando a maravilla... que confiamos en los Pirineos, y también en la clase de los corredores, para poder asegurar, que podemos ser o segundos o terceros en la clasificación por naciones.

...que tal vez vuelva a jugar con el Madrid, el gran portero Zamora, pues al no poder fichar a Eizaguirre, y no quedar disponible ningún portero, de su talla, volverá a vestir la camiseta blanca del equipo del Madrid.

...que Tono Costa, será la revelación de los infantiles, en natación... que nosotros le hemos visto nadando y lo hace mejor que un pez.

...que Parres, el formidable nadador, se entrena con ahinco.
...pero como es muy español no irá a la charlotada que han dado en llamarle «Olimpiada Popular».

...que Ton Mix, está en Alicante, que es muy pícaro, y piensa demostrar lo que vale en próxima fecha.

...que «Pena» y Nieto, son dos excelentes amigos.

...que Chapa, se entrena en el Club de Regatas, con vistas a la Olimpiada Popular.

BRENDEL II

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1,—Teléfono 18-15.

Probad los insuperables productos **Candela-Capdepon**

Se resuelve no exigir el requisito de "estado seglar" para tomar parte en las oposiciones del notariado y de registradores de la propiedad

Madrid.—En la «Gaceta» se inserta la siguiente orden del ministerio de Justicia. Ilustrísimo señor: Elevadas a este Ministerio repetidas instancias en súplica de que se aclare de acuerdo con los preceptos y espíritu de la Constitución de la República que suprimen toda desigualdad entre los ciudadanos por motivos religiosos, que los sacerdotes puedan ser admitidos a las oposiciones sucesivas ser admitidos a las oposiciones que se anuncian para notarias y registros y suprimido en consecuencia el requisito de ser de estado seglar exigido para ello en el artículo diez de la ley del notariado y en 420 del Reglamento Hipotecario.

Considerando que si bien los comentaristas de la Constitución que establece esta no constituyen reglas ejecutivas por sí solo, siendo solo enunciaciones programáticas que deben ser desenvueltas por el poder legislativo es necesario distinguir sin embargo en algunos, entre aquellos principios y los preceptos de carácter concreto que no requieren posterior desenvolvimiento porque al disponer en contradicción con disposiciones anteriores han de entenderse con fuerza derogatoria y ejecutiva considerando que

como de esta índole ha de estimarse el precepto terminante de la Constitución que admite a todos los españoles a los empleos y cargos públicos (artículo 40) derivado de la igualdad jurídica proclamada (artículo 25) y sin más excepciones fundadas en el estado eclesiástico que las incompatibilidades que establecen los artículos 70 y 87.

Considerando a mayor abundamiento que tales preceptos aparecen ya recogidos por la ley de 2 de Junio de 1933 (de confesiones y Congregaciones religiosas) que en su artículo segundo prohíbe todo privilegio y restricción de derecho, fundada en la condición y creencia religiosa y que su inobservancia pudiera entenderse sancionada por el Código Penal en su artículo 230 que castiga al funcionario que obligase a un ciudadano a declarar oficialmente sus creencias.

Este Ministerio se ha servido disponer con carácter general y en resolución de las instancias de que se trata que en lo sucesivo no se exija al requisito de "estado seglar" para tomar parte en las oposiciones que se celebren para ingreso en el Notariado y en el Cuerpo de Aspirantes a Registradores de la Propiedad.

NOTAS MILITARES

PERMISOS

Por el ministerio de la Guerra se ha resuelto que por los generales jefes de las Dependencias Centrales, generales de las Divisiones orgánicas y comandantes militares, se conceda un permiso de verano a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, desde el quince del corriente al quince de septiembre próximo, repartiéndose en dos turnos de un mes de duración, en forma de que queden asegurados los servicios, teniendo en cuenta para su concesión en cada clase o grupo jerárquico el mayor tiempo de servicio sin disfrute de permiso, la antigüedad y en caso necesario, la conceputación.

Para el cumplimiento de la Orden anterior, por la quinta División se han dado las órdenes oportunas a tal efecto.

DISPONIBLES

Se le concede el pase a la situación de disponible voluntario, con residencia en Madrid, al maestro armero del regimiento de Valladolid número 20, don Bonifacio Tolentino García.

CEDULAS PERSONALES

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una circular que entre otras cosas, dice que a las cédulas personales de los militares y asimilados serán acumulables las gratificaciones percibidas por servicios personales, como las de mando, gastos de representación, servicio en filas, industria, instrucción, casa, enseñanza de gimnasia, aerostación, residencia y cualesquiera otra análoga, acumulándose al sueldo que perciba el interesado, a los efectos de fijar la cédula que le corresponde satisfacer.

Y no serán acumulables a los ex-

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 11 DE JULIO a las 5 de la tarde
2 estupendas películas 2
La emocionante producción del Oeste **OJO POR OJO** por Buck Jones.
Restreño de la colosal producción en español **LA PIMPINELA ESCARLATA** por Leslie Howard y Merle Oberon.
PRECIOS: Butaca 0'60 General 0'20

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

presados efectos, las gratificaciones que perciben los referidos militares y asimilados, como indemnización de gastos a efectuar o efectuados por ellos en el servicio que desempeñan, tales como los de campo y montura, de cuerpos montados de entretenimiento de caballo y por gastos de locomoción.

REVISTA ANUAL

Por el Ministerio de la Guerra son autorizados los directores de las Prisiones Centrales, Establecimientos destinados a Vagos y maleantes, Hospital Asilo y Prisiones de partido para que puedan pasar la revista anual a los licenciados que se hallen recluidos en los citados centros, dando siempre cuenta a las autoridades militares correspondientes.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 11 DE JULIO a las 6 de la tarde.
Restreño de la deliciosa comedia en español **LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO** por Bing Crosby.
Estreño de la variedad musical en colores «Artistas infantiles».
PRECIOS: Butaca de Patio 0'80. Butaca de Platea 0'40.

Plaza de Toros

Plaza de España
HOY DIA 11 DE JULIO a las 8 de la noche, 3 películas 3
La producción musical andaluza **LA ROMERIA DEL ROCIO**.
La magnífica comedia musical en español **El día que me quieras** por Carlos Gardel y Rosita Moreno.
PRECIOS: Preferencia 0'50; Grada General 0'30

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

MANDARINA **TENIS DIGESTIVO**
APERITIVO IDEAL **ANIS TENIS**
Limñana y Botella **Monforte del Cid**

NO MAS CALVOS: Hechos y no palabras

Desde hoy hasta el próximo domingo se proyectará en el Teatro de Verano el sensacional film hablado en español, en el cual se demuestra probablemente el éxito alcanzado durante treinta años de existencia del famoso Capilar de J. MOURADE

CURACION DE LA CALVICIE, GARANTIZADA

65.000 cartas afirman la eficacia. 150.000 casos curados en el mundo entero, reconocidos por las autoridades españolas y extranjeras, habiendo recibido las más altas recompensas

Revelación sensacional—El rejuvenecimiento de la fisonomía humana



La misma persona antes y después

La película científica hablada en español sobre la causa de la caída del pelo y la demostración de una infinidad de casos rebeldes de calvicie curados por el milagroso capilar J. MOURADE, se proyectará todos los días en el Teatro de Verano. Ninguna persona debe dejar de ver esta maravillosa película, en la cual se demuestra la curación de estos casos de calvicie de más de 30 años.

La prueba de los maravillosos resultados obtenidos con el tratamiento MOURADE es el infinito número de cartas que ha recibido y continúa recibiendo su inventor de las cinco partes del mundo, y en las cuales encontrarán la palabra MILAGRO, MILAGRO... Y es que no otra cosa parece el resultado del tratamiento J. MOURADE, verdaderamente milagroso.

INVITACION: El señor Mourade devolverá el importe de la entrada a todas las personas que hayan visto la película y que le consulten sobre algún caso.

Instituto J. Mourade, Barcelona, Rambla de las Flores, 4, 1.º En Madrid, Fuencarral, 15

Desinfectante, 10 ptas. Capilar, 20 ptas.

Comprando 5 frascos en junto regalo 1 Capilar
Ambos productos forman parte del tratamiento

2.700 enfermos de toda clase de calvicie, dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura. Película estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas

ESTANCOS DE TURNO

Mañana domingo estarán abiertos los siguientes estancos:

La de la calle de San Fernando.—Calle Altamira.—Plaza de Gabriel Miró.—Carretera de San Vicente.—Barrio de Benalua.—Plaza de 1.º de Mayo.—Barrio de La Florida.—Calle Maldonado y Villavieja.—Mercado y Calle de San Vicente.

Farmacias de turno

Guardia de hoy

Don Manuel Soriano, calle de Calatrava, abierta toda la noche.
Don Luis Gimeno, calle Calderón de la Barca, abierta hasta las 11 de la noche.

Don Agatángelo Soler, Plaza de Juan Poveda, abierta hasta las 11 de la noche.

Estas farmacias estarán de guardia hoy sábado.

Para mañana domingo

La del señor Perez Garcia, avenida de Alfonso el Sabio, abierta toda la noche.

La de don F. Cortés, abierta hasta las 11 de la noche, avenida de Alfonso el Sabio.

Las demás farmacias, se abren a las 8 de la mañana y se cierran a las 9 de la noche.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45.
Idem belgas, 124'25.
Idem suizos, 239'50.
Dólares, 7'32.
Libras, 36'75.
Liras, 59'30.
Marcos oro, 2'945-965
Florines, 5'00.
Pesos argentinos, 00.
Coronas danesas, 1'65
Idem suecas, 1'90.
Idem noruegas, 1'86
Escudos, 33'50.
Idem checas, 30'60.
Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete o alcaoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alicia y Mendoza

Salidas: el día 8 de todos los meses CELTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

"Sil, Darro, Ebro y Turia"

Salidas: todos los sábados DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

LICEO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su. ridos, 406

Distribución de las notas obtenidas.

Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	53
Notables	66
Aprobados	261
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación	26

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Clases especiales para el ingreso en la Universidad

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en. provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—

Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422

Arranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas

Vieta bronquitis curada "Sufria de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrutario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, cistitis, artritis, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Sotiparla. Cura 5. Ent. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 9. Ent. intestinos. Cura 10. Obesidad. Cura 11. Ovarios. Cura 12. Ovarios. Cura 13. Hipertrófica. Cura 14. Ovarios. Cura 15. Ovarios. Cura 16. Ovarios. Cura 17. Ovarios. Cura 18. Ovarios. Cura 19. Ovarios. Cura 20. Ovarios.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo por ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, son, pues, cada 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y M. Rius y Herd, de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Receptores "Olimpia"

MANDO CINEVISION La maravilla en radio en 1936

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores "Olimpia" superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de las temporadas actual.

Agente exclusivo para Alicante y provincia:
José M.ª Ribera Mora.—Bazar "EL BARATO CALLOSA DE SEGURA

Peninsular

Pida este vino de mesa superior en todas partes

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030

BODEGAS Antonio Tero ELABORACION PROPIA ALICANTE

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY
Sábado.—Santos Pío I, papa; Juan, obispo; Cindeo, Abundio, presbíteros; Jenaro, Pelagia, Sindronio, Sabino, Cipriano, mártires; Bb. Vicente Ladicio, Bartolomé, mártires.
PARA MAÑANA
Domingo.—VI de pentecoste.—Santos.—Juan Gualberto, fd., Hermágoras, Paulino obispo, Fortunato, diácono.
La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

MISAS
Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8:30, 9, 10 y 11.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6:30, 7, 7:30 y 8:30.
La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.
Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8.
Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

PARA EL LUNES
Lunes.—Santos Anacleto, p., Eugenio, obispo, Salutaris, presbítero, Murita, diácono, Joel, Esdrás, profetas, Luriano, obispo, Silas, coniesor.
La Misa y Oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado.

Telegramas detenidos
Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:
De Madrid para Enrique Nicolas Finca regadia.
De Gera, para Ruzibay.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. Maria C.

MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a **Eliseo Cabanes Vañó**

Joaquín Costa, 24
GARAGE MODERNO
Teléfono 2362

Los licores de CANDELA y CAPEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Agua mineral natural de Purgantes, Poperativas, Antidíscas, Antihépticas